

# Županijsko izvješće: Ličko-senjska županija

Godina provedbe: 2021

Broj održanih sastanaka: 0

Broj usvojenih programa: 0

## Provedeni programi

Županijska komisija za suzbijanje ovisnosti zbog pandemije uzrokovane CORONA virusom nije provodila nikakve programe.

## Provedene ostale aktivnosti

-

## Usvojeni dokumenti

-

## Problemi u radu

Nije ih bilo.

## Oblici suradnje i sli no

Županijska komisija za suzbijanje ovisnosti u stalom je kontaktu sa Gradovima/Općinama, Centrima za socijalnu skrb Gospić i Senj, Zavodom za javno zdravstvo Ličko-senjske županije, te drugim ustanovama.

## Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

Smanjenje ponude i potražnje droga.

## Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz proračuna županije: 0,00

Iz proračuna gradova: 0,00

Sveukupno: 0,00

## Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije

Socijalne ustanove: Centri za socijalnu skrb Gospić i Senj.

Zdravstvene ustanove: Zavod za javno zdravstvo Ličko-senjske županije

Nevladine organizacije: /

## Podatci o broju liječnika ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 9

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 6

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 1

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 3

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 2

Stopa liječnika ovisnika na području županije: 26,64

Izvješće o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na području županije

U 2021. godini održana je suradnja s prekršajnim sudovima i Probacijskim uredom Gospi u cilju provedbe zaštitnih mjera liječenja od ovisnosti, tj. liječenja ovisnosti o alkoholu. Suradnja sa NVO odnosila se na suradnju s KLA Gospi i Otočac na način da su rad uključivani pacijenti kojima je određena mjera obveznog liječenja odvikavanja od ovisnosti o alkoholu, kao i pacijenti nakon otpusta s hospitalnog liječenja. Sa KLA Gospi nastavljeno je partnerstvo na programu "Snažni, zdravi, sigurni i povezani" i to na ostvarivanju cilja osnaživanja kapaciteta lokalne zajednice za prepoznavanje i prevenciju rizičnih ponašanja mladih i zlouporabe sredstava ovisnosti u LSŽ.

### **Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije, ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu na prethodnu izvještajnu godinu**

Broj osoba liječenih od ovisnosti o ilegalnim drogama je u padu, no na području LSŽ i dalje je znatno više zastupljena zlouporaba legalnih sredstava ovisnosti i to alkoholnih pića i duhanskih proizvoda.

### **Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju i kretanju zlouporabe droga na području županije**

Zavod za javno zdravstvo Ličko-senjske županije je uz pomoć Ministarstva zdravstva iz dijela prihoda od igara na sreću započeo s provedbom trogodišnjeg programa "Snažni, zdravi, sigurni i povezani" i to u partnerstvu sa KLA Gospi. Provedbom prve godine programa javnost je senzibilizirana i informirana o problemu ovisnosti općenito i u LSŽ, informirana je o ciljevima i aktivnostima programa te je program promoviran kroz medijske istupe, diseminaciju promotivnih materijala i javna događanja. Nastavljeno je osnaživanje institucionalnih i stručnih kapaciteta KLA Gospi za rad sa osobama sa problemima ovisnosti i njihovim obiteljima, te su članovi potaknuti na samostalno organiziranje i provedu javnih istupa i provedbe aktivnosti javna vidljivosti Kluba. Održan je kontinuitet edukacije stručnjaka psihološkog savjetovanja za primjenu TA metoda u izravnom radu sa korisnicima čime su dodatno osnaženi kapaciteti savjetovanja za pružanje usluga lokalnom stanovništvu koje iskaže potrebu za ovim tipom usluge. Paleta aktivnosti za osnaživanje lokalnih stručnjaka za preventivno djelovanje je proširena na dječje vrtiće kroz pokretanje programa osposobljavanja za primjenu TA koncepta u svakodnevnom radu s polaznicima vrtića i njihovih roditelja. Osmišljena je koncepcija i proveden prvi ciklus kampanje Treninga prestanka pušenja. Dobiven je uvid u aktualno stanje korištenja sredstava ovisnosti među mladima u LSŽ putem anketnog ispitivanja u osnovnim i srednjim školama o navedenom informirana je i šira javnost. Pripremljen je koncept i ispunjeni preduvjeti za uvođenje Centra za psihološko savjetovanje i zdravstvenu edukaciju studenata u LSŽ.

Sve programske aktivnosti popraćene su medijski (radio emisije lokalnih postaja Gospi, Senj i Otočac). U Mjesecu borbe protiv ovisnosti provedena je kampanja promocije Treninga prestanka pušenja kroz snimanja novih audio video spotova i njihovo svakodnevno višekratno emitiranje na sve tri radio postaje. Od ostalih promotivnih materijala pojačano su distribuirani u Mjesecu borbe protiv ovisnosti plakati, letci koji su informirali stanovništvo o dostupnosti KLA Gospi, te promovirali Trening o prestanku pušenja. Navedena informacija o Treningu prestanka pušenja bila je dostupna i na lokalnim online portalima putem webbannera.

Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije: 0,00

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 16

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 90

Broj zapljena: 153

### **Vrste zaplijenjenih droga**

marihuana, kokain, stabljike indijske konoplje, amfetamin, ecstasy, heroin, kanabis smola (hašiš) metamfetamin te lijekovi sa popisa droga.